

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 90 (4046) ПЯТНИЦА, 3 АВГУСТА 1945 г. | Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Окружить демобилизованных повседневной заботой

Доблестные воины геройской Красной Армии с честью выполнили наказ матери-Родины. В города и села нашей страны возвращаются демобилизованные.

В нашем городе и районе организуется теплая встреча воинов-победителей. Демобилизованный Алексей Васильевич Шлагина, бывшего председателя Тамаевского колхоза имени Калинина, вышли встречать почти все колхозники— взрослые, старые и малые. Тепло встретили своего односельчанина демобилизованного Семена Ивановича Белова колхозники и колхозницы Шатовского колхоза "Искра". Ожидая приезда тов. Белова, комсомольцы этого колхоза организовали побелку его квартиры. Правление колхоза выделило для его семьи продукты питания. Здесь создан фонд помощи семьям демобилизованных.

Большая забота проявлена о семьях демобилизованных в колхозах Выездновского сельсовета. Им оказывается необходимая помощь.

В Хватовском колхозе организована бригада по ремонту домов и дворов демобилизованных.

Новослободский колхоз семьи демобилизованного И. Д. Ногтева дал корову и выделил 5 поросят для других семей демобилизованных.

Новоусадский колхоз имени 18 партконференции выделил семьям демобилизованных три поросенка, две овцы и столько же телят, организовал подвозку дров.

Исуповский колхоз "Красный пахарь" выделил для семей демобилизованных скот и обеспечил их топливом.

Готов к встрече демобилизованных коллектив фабрики имени Буденного. Здесь все семьи демобилизованных взяты на учет, им оказывается помощь в подвозке топли-

ва, они получают для детей обувь, мануфактуру, продукты питания.

Отдел гособеспечения городского совета принял меры к обеспечению семей демобилизованных топливом. Для них вывезено 30 кубометров дров. Другим семьям отремонтированы квартиры. В две квартиры включен электросвет. Несколько семей демобилизованных получили обувь, белье, денежное пособие.

Но есть организации, руководители которых не проявляют должной инициативы и настойчивости в осуществлении закона о демобилизации.

Никакой подготовки к встрече демобилизованных не ведется на ликеро-водочном заводе. Руководство завода (директор Кононенко), партийная организация (секретарь Сокова), профсоюзная организация (председатель месткома Радугин) проявили безответственное отношение к этому важнейшему делу.

Здесь до сих пор не взяты на учет семьи демобилизованных. Помощь им в ремонте квартир не организована. Такое отношение руководства завода к встрече демобилизованных нетерпимо.

Закон о демобилизации из действующей Армии возлагает на партийные, советские и другие организации огромную ответственность, большие и почетные задачи.

Руководители колхозов, предприятия города должны организовать теплую встречу демобилизованных, позаботиться о ремонте их квартир, обеспечении топливом, продуктами питания, устроить демобилизованных на работу.

Окружить демобилизованных повседневной заботой и вниманием — такова задача. Забота о воинах-победителях — священный долг каждого колхоза, каждого предприятия, учреждения, каждого советского гражданина.

ДЕКАДНИК ПОДГОТОВКИ ШКОЛ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Не выполняют взятых обязательств

Следуя примеру колхозников, атива" (председатель Чикин) должна во время декадника вывезти дров 15 кубометров, вывезено только 8 кубометров. Затягивает подвозку дров бояня (управляющий Проловенов). Из 20 кубометров дров она вывезла всего лишь 12. До сих пор не приступили к выполнению своих обязательств по оказанию помощи школам в вывозке топлива торт (управляющий Чикин), пивзавод (директор Сорин). Они не вывезли для школы одного кубометра дров.

Хорошо выполняет взятые обязательства коллектив лесопромышленной артели. Артель отремонтировала для школ 140 парт. Не расходятся слова с делом у членов артели "Единение". Они изготовили для школ 100 ведер, тазов и ковшей.

Но некоторые коллективы предприятий не проявляют настойчивости в быстрейшем выполнении своих обязательств.

Во время декадника подготовки школ к новому учебному году артель "Войлок-стелька" (председатель Павлов) должна вывезти для школ города 15 кубометров дров. На 3 июля она вывезла их только 4 кубометра. Артель "Инициа-

Озерский колхоз "Красный огурчик" должен убрать 134 гектара озимых и 177 гектаров яровых культур.

Большая доля в уборке урожая приходится на комбайн МТС, обслуживающий этот колхоз. По плану комбайном должно быть убрано 49 гектаров ржи, 30 гектаров озимой и 40 гектаров яровой пшеницы, 21 гектар овса. Это составляет 43,5 процента всей уборочной площади. Остальная площадь будет убираться колхозом. На массовую уборку выйдут 80 колхозниц с серпами и 15 с косами. Для ручной уборки колхоз имеет 105 взгубренных серпов, 25 кос, 40 грабель и другой нужный инвентарь.

Но, надеясь на комбайновую уборку, руководство колхоза (председатель Бакулин) не позаботилось о ремонте жатки. К ней недостает многих частей, они не приобретены и ремонт жатки не начат.

Хлеба спасают. Местами они уже полностью созрели.

Колхоз приступил к выборочно-му житву ржи. В поле вышли 26 человек, сжаты первые четыре гекта-

тара. Скоро можно будет начинать массовую уборку, а комбайн все еще стоит на ремонте в МТС. Задерживает ремонт отсутствие магнита и некоторых частей хедера. О сроках окончания ремонта комбайна комбайнера Кошелева ничего определенного сказать не может.

— Будут части, и комбайн будет готов, — отвечает она.

Когда появятся недостающие части? Почему их нет до сих пор? Потому, что кроме запасных частей в МТС нет хозяйственной распорядительности и заботливого отношения к делу. Прошли все плановые сроки окончания ремонта комбайнов, настало время уборки урожая, а комбайны все еще не отремонтированы.

Затяжка ремонта комбайна, обслуживающего Озерский колхоз, может поставить под угрозу срыва уборки урожая и выполнение плана хлебопоставки государству, так как кроме уборки урожая на участках, отведенных под комбайновую уборку, комбайном должен производиться обмолот хлебов, убранных вручную.

В. БЕЛЯЕВА.

Начато выборочное житво

Ивановский колхоз "Свободный путь" приступил к выборочному житву ржи вручную. На житво вышло 30 жниц. Сжато ржи 10 гектаров.

Приступили к выборочному житву ржи колхозы: "Привольная жизнь", имени XVIII партконференции, "Память Ильича".

Помогают колхозу

Ребята Семеновской школы помогают колхозу в уходе за посевами. На прополку они выходят раньше всех, с работы возвращаются поздно, работают высокопроизводительно, давая отличное качество работы.

Школьники Н. Зобин, Н. Пузин, В. Гречев, С. Зобин, К. Сонин, З. Макарова, Н. Сонин, Н. Романов, А. Сонин, А. Синицына и другие выполняют установленную норму выработки на 200—250 процентов.

МАКАРОВА,
бригадир Семеновского колхоза "Заря".

По родной земле

Обязательства азербайджанцев

В Азербайджане первыми закончили уборку колосовых колхозы крупнейшего в республике зернового Астрахан-Базарского района. Обмолот хлеба колхозники обязались закончить 10 августа, а к 15 августа полностью рассчитаться с государством по поставкам зерна.



Тимковичская МТС, Бобруйской области, первой в Белорусской республике выполнила годовой план тракторных работ. Первентство завоевали бывшие партизаны Белоруссии трактористы Василий Лобан и Василий Соколовский, соревнующиеся со знатной трактористкой Дарьей Гармаш. Они на тракторе "ХТЗ" вслали 790 гектаров и сэкономили 1350 килограммов горючего.

На снимке: тракторист Василий Лобан.
Фото В. Лупейко.

Расширяется торговая сеть

С текущего квартала в сельских местностях значительно расширяется торговая сеть. Фонды хлопчатобумажных тканей, швейных изделий, керосина и других товаров, отпускаемых для продажи сельскому населению, увеличиваются. В 22 областях, краях и автономных республиках РСФСР, подвергавшихся оккупации, организуются склады-магазины потребительской кооперации, которые будут продавать строительные материалы, скобяные

изделия и другие материалы, необходимые для восстановительных работ на селе.

Совнаркомом РСФСР поставлена перед потребительской кооперацией задача организовать на важнейших трактах по одной чайной на каждые 25—30 километров. В них будут продавать горячие блюда и закуски. Во многих пунктах при чайных будут открыты постоянные двери. Здесь организуются кузницы для ковки лошадей и мелкого ремонта обоза.

Подготовка учителей в Белоруссии

В педагогических учебных заведениях Белоруссии начался первый после освобождения республики выпуск учителей. В Минске, Слуцке, Гомеле и других городах испытания сдали уже 1200 выпускников.

К новому учебному году будет выпущено еще около 800 учителей. Кроме того, 8 тысяч учителей подготовят институты заочного обучения. 2500 учителей возвращаются в Белоруссию из эвакуации.

Ленинградцы помогают Донбассу

Трудящиеся Ленинграда оказывают большую помощь Донбассу. Вступив во Всесоюзное соревнование в честь нашей победы, ленинградцы досрочно выполняют задания шахт. Кировский завод до-

срочно отгрузил в июне для Донбасса 900 тонн сортового металла. Рабочие завода "Красный треугольник" отправили раньше срока для шахтеров 5 тысяч пар резиновых сапог.

Строительство на Украине

Немцы сожгли на Украине около 500 тысяч жилых домов колхозников. Женщинам, старикам и детям, оставшимся в колхозах, не под силу было самим построить хаты. На помощь пришли государство, колхозный строй, весь советский

народ. Сейчас на Украине созданы тысячи строительных бригад, которые восстанавливают разрушенные и строят новые села. К строительству домов в колхозах привлечены архитекторы. Ими уже разработаны десятки проектов. (ТАСС).

План массовой политической работы

партийной организации Хватовского колхоза имени Куйбышева на период уборки урожая 1945 года

Всю массовую политическую работу в период уборки урожая подчинить задачам, вытекающим из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“ и решения XX пленума обкома ВКП(б).

Мобилизовать все силы на быстрейшее проведение уборки урожая. Косовицу озимых культур провести 5—6 дней, яровых зерновых — в 8—10 дней, уборку картофеля — в 8—10 дней, закончить закладку картофеля в хранилище к 1 октября, уборку огородных культур — к 15 октября, семянников огородных культур — к 15 сентября, уборку, сбомолот и вытирание семянников трав — к 1 ноября. Приступить к сбомолоту не позднее чем через 5 дней после начала жития. Выполнить обязательства перед государством по поставкам озимых культур в 4 дня, яровых зерновых — в 6 дней, картофеля — в 8—10 дней. По примеру прошлого года широко использовать на вывозке хлеба в других продуктах дополнительное тягло. В транспортную бригаду выделить 21 голову крупного рогатого скота.

Для выполнения этих задач провести следующие мероприятия:

1. На открытых партийных собраниях обсудить вопросы:

а) постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“ и решение XX пленума обкома ВКП(б);

б) итоги сеноуборки и задачи по подготовке и проведению уборки урожая зерновых и овощных культур;

в) план массовой политической работы на период уборки урожая и сдачи сельскохозяйственных продуктов государству.

2. Провести общие собрания колхозников по вопросам:

а) о мероприятиях по выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“. Обсудить социалистический договор с соревнующимся колхозом на период уборки урожая и сдачи государству сельскохозяйственных продуктов;

б) рабочий план колхоза на период уборки урожая и сдачи сельскохозяйственных продуктов государству;

в) организация труда на уборке урожая.

3. По бригадам обсудить план уборочных работ бригады (житво, уборка овощей, картофеля).

4. Выделенных агитаторов заранее за каждого бригадой и звеном, фермами, конем двором, а также выделить агитаторов к пастухам. Агитаторам принимать участие в колхозных работах наравне с колхозниками, показывая образцы самоотверженного труда, участвовать при приемке от колхозников убранных участков, следить за качеством работы. Бригадам производить приемку убранных участков ежедневно, а председателю колхоза не позднее трех дней после уборки. Всю агитационно-массовую работу проводить во время отдыха и после работы.

5. С агитаторами еженедельно проводить семинары по вопросам:

а) постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“ и решение XX пленума обкома ВКП(б);

б) как организовать массовую политическую работу на уборке урожая;

в) как организовать учет труда в звеньях во время уборки урожая;

г) озимый сев — важнейшая хозяйствственно-политическая задача;

д) обмен опытом работы агитаторов.

Семинары агитаторов проводят секретарь парторганизации тов. Бочков.

6. Путем читок и бесед разъяснить каждому колхознику, каждой колхознице постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“ и решение XX пленума обкома ВКП(б). Проводить беседы о международном положении.

Все беседы и читки увязывать с задачами, стоящими перед колхозом, бригадой, звеном и каждым колхозником.

В бригадах и звеньях провести с колхозниками беседы на темы:

а) как избежать потерь во время уборки урожая;

б) об охране урожая и повышении бдительности;

в) о распорядке дня во время уборочных работ;

г) об использовании крупного рогатого скота на уборке и перевозке зерна и овощей на заготовительные пункты;

д) о дополнительной оплате труда за получение сверхпланового урожая;

е) о новой системе оплаты труда за выращивание лука и картофеля.

В период уборочных работ поставить для колхозников доклады на темы: „Текущий момент и задачи колхозного крестьянства“, „Бдительность — священный долг советских людей“, „Партия Ленина — Сталина — организатор и вдохновитель великих побед“.

Провести по бригадам и звеньям беседы:

а) с женщинами на темы: „Товарищ Сталин о неоценимых заслугах советских женщин в Отечественной войне“, „О роли женщины нашего колхоза в успешном проведении уборки урожая“;

б) взятые социалистические обязательства на период уборки урожая оформить и вывесить на видных местах в бригадах и звеньях;

в) проводить каждый день 10-

минутные производственные совещания бригадиров и звеньевых,

на которых подводить итоги работы за день;

г) ход выполнения социалистических обязательств показывать в стенной печати и на доске показателей;

б) с молодежью на темы: „Комсомольцы и молодежь нашего колхоза в дни великой Отечественной войны“, „Задачи молодежи нашего колхоза в уборке урожая и выполнении государственных постановок“, „Задачи молодежи по охране урожая“;

в) со стариками — о их роли в высококачественной и своевременной уборке урожая;

г) со сторожами и пожарниками — об охране урожая и повышении бдительности;

д) с транспортной бригадой — о ее роли в обеспечении досрочной сдачи государству зерна, овощей и картофеля;

е) с молотильными бригадами — о их роли в высококачественном обмолоте и обеспечении досрочной сдачи хлеба государству;

ж) с животноводами и пастухами — об уходе за скотом и мерах до повышения его продуктивности;

з) с конюхами — о сохранении конского поголовья и содержании коня в период уборки урожая.

7. Для усиления охраны урожая организовать посты из комсомольцев и несоЗЮЗОЙНОЙ молодежи.

8. Из пионеров и школьников бригадам организовать отряды по сбору колосьев.

9. Социалистическое соревнование.

а) взятые социалистические обязательства на период уборки урожая оформить и вывесить на видных местах в бригадах и звеньях;

б) проводить каждый день 10-минутные производственные совещания бригадиров и звеньевых, на которых подводить итоги работы за день;

в) ход выполнения социалистических обязательств показывать в стенной печати и на доске показателей;

г) учредить переходящее красное знамя колхоза для вручения передовой бригаде по результатам работы на отдельных этапах уборочной, красные флаги — для вручения звеньям по результатам работы за день и „Доску почета“ для занесения на нее имен лучших людей колхоза;

д) выделить фонд для премирования передовиков колхозников по уборке урожая.

10. Стенную газету выпускать один раз в декаду, „боевые листки“ — через день, „молния“ — по мере надобности. Иметь две витрины, в которых вывешивать газеты: „Правда“, „Горьковская коммуна“.

Во всех бригадах иметь лозунги и плакаты, посвященные проведению уборки урожая.

11. Работа клуба и избы-читальни.

а) организовать выступления художественной самодеятельности во время отдыха колхозников;

б) продемонстрировать не менее четырех кинокартин;

в) при избы-читальне организовать работу спиртового стола;

г) организовать две передвижные газетные витрины и три „Доски последних известий“.

Всю работу избы-читальни перенести в поле.

12. Организовать выступления по радио: колхозника-передовика о том, как он достигает высокой производительности труда, об опыте борьбы с птериами, председателя колхоза и бригадира — об организации труда и оплате труда, секретаря парторганизации и агитатора — об опыте массовой политической работы на уборке урожая.

План утвержден на партийном собрании.

Ф. БОЧКОВ.

секретарь партийной организации Хватовского колхоза имени Куйбышева.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

Больше внимания работе со студенческим активом

Студенческий актив — это прежде всего отличники учебы, являющиеся золотым фондом государства. Актив — ведущая часть студенчества, играющая организующую роль в общественно-политической жизни вуза. В его рядах — преимущественно коммунисты и комсомольцы.

— В дни Великой Отечественной войны комсомольская и профсоюзная организации учителского института, возглавляемые отличниками учебы — Малышевой, Мишиной, Павловой, Рязановой, Тиминой, Шеляновой, Макаровой, Игнатьевой, Кумпекевич и другими, под руководством партийной организации института успешно выполняли задачи по оказанию помощи фронту, семьям фронтовиков, подшефному госпиталю, железнодорожному транспорту, дирекции института, умело мобилизовали студентов на преодоление трудностей, вызванных войной, на высококачественную учебу.

Актив в институте пользуется заслуженным уважением студенческой массы. Но с активом нужна большая и серьезная работа, чтобы он был настоящей опорой дирекции института и кафедр в их повседневной учебно-воспитательной работе. Некоторые формы работы со студенческим активом в институте заслуживают одобрения, например: работа политшколы студенческого

актива, где наряду с теоретическими вопросами и вопросами текущей политики разбираются вопросы практики и методов организации работы; система поручений и заданий; вовлечение в теоретические кружки.

Однако в институте нет должного внимания активу со стороны кафедр и деканов. Вместо внимательного, бережного и серьезного отношения к активу, выращивания и воспитания его, иногда проявляется бездушные и приемы „тат Титыча“. Так было на истфаке.

Декан истфака т. Андреева однажды на совете института безапелляционно заявила, что актив истфака „разложился“, не выразив при этом ни малейшего волнения. Тогда как актив истфака вполне здоровый, работоспособный, часть его — отличники учебы. Никакой работы с активом т. Андреева не ведет, на актив не опирается, не советуется с ним, жизнью его не интересуется. В течение учебного года она не была ни на одном групповом комсомольском собрании. Однажды коммунисты — отличники учебы выступили на партийном собрании с критикой работы т. Андреевой и за это попали в ее немилость, оказались под „обстрелом“ всякого рода придирок, что мешала им нормально учиться.

Директор института тов. Арсенов и секретарь парторганизации тов. Александров вместо того, чтобы одернуть тов. Андрееву и заставить ее работать как следует, начали „спасать“ ее авторитет. Допускаются вызовы с учебных занятий, в столовой не выделены столы отличников учебы, в общежитии нет удобной комнаты для занятий и отдыха. Иногда бывает, что вместо помои — администрация, вместо чистоты — формализм и окрики.

Институт готовит кадры учителей — „инженеров человеческих душ“. Вся система подготовки таких кадров предполагает глубокую работу со студенческим активом и уважение к нему. Товарищ Сталин учит, что необходимо... чтобы наши руководители проявляли самое заботливое отношение к нашим работникам, к „малым“ и „большим“, в какой бы области они ни работали, выращивали их заботливо, помогали им, когда они нуждаются

в поддержке, поощряли их, когда они показывают первые успехи, выдвигали их вперед и т. д.“.

В институт приходит молодежь

без практического опыта и теоретической заинтересованности. Возможны „выхихи“ в работе, ошибки. Во время поддержать, исправить, помочь — долг руководителей и каждого преподавателя института.

Ленин говорил:

„Поменьше приемов Тит Титыча

(„я могу утвердить, могу не утверждать“), побольше изучения наших практических ошибок“.

Политика ведется через людей.

Работа с людьми, сплочение их на выполнение задач, поставленных партией и правительством, воспитание кадров, способных возглавить работу, — актуальная задача нашего времени. Следует всегда помнить слова тов. Сталина: ... мы должны прежде всего научиться ценить людей, ценить кадры, ценить каждого работника, способного принести пользу нашему делу“.

Горком комсомола мало уделяет

внимания

организации

работы со

студенческим

активом, плохо знает

его. Необходимо повернуться лицом к студенческому активу.

Горком комсомола мало уделяет

внимания

организации

работы со

студенческим

активом, плохо знает

его. Необходимо повернуться лицом к студенческому активу.

А. ЛИСТВИНА.

МЦ 12751. Заказ 996. Гираж 500
Прес редакции и издательств
Арзамас. Гражданский площадь.
Приложение „Арзамасский край“.